

去年我区 12315 为消费者挽回经济损失 7951 余万元

2020年,我区市场监管部门共接到消费者咨询、投诉、举报 262567 件,同比增长 51.1%。截至今年 1 月 6 日,投诉举报已办结 82401 件,办结率为 98%,为消费者挽回经济损失 7951.34 万元。

自治区 12315 消费者申诉举报中心的统计数据显示:2020年,全区市场监管部门接到的消费者咨询投诉举报明显增加,其中投诉

同比增长 39%,举报同比增长 144.2%。全年投诉量排在前 10 位的商品依次为乘用车、手机、运动鞋、普通住宅、皮鞋、肉干肉松制品、鲜牛奶、酒精饮料、酸奶、牛肉。其中,食品在商品类投诉中排第一,占商品类投诉总量的 23.7%。

全年投诉量排在前 10 位的服务依次为餐饮服务、宾馆住宿服务、室内运动场服务、

汽车修理服务、零售服务、干洗服务、游泳池服务、理发服务、车辆出租服务、个人写真摄影服务。其中,餐饮和住宿服务类投诉量排第一,占服务类投诉总量的 18.2%。

投诉举报增幅明显,主要原因一是自治区市场监管局将原工商 12315、质监 12365、食品药品 12331、物价 12358、知识产权 12330 等 5 条投诉举报热线进行整合后,12315 热线

一号对外,12315 品牌影响力不断扩大,接收的食品药品、质量监管、价格监管、知识产权类投诉举报明显增多;二是疫情发生后,12315 投诉举报电话量激增;三是消费者可以通过微信小程序、支付宝小程序及 APP 等多渠道向全国 12315 平台提交投诉举报信息。12315 已成为消费者咨询消费知识、了解社会管理和公共服务内容的重要途径。(吴日根)

全区 21 家住房公积金管理中心 3 项公积金服务实现“跨省通办”

呼和浩特讯 近日从自治区住房和城乡建设厅获悉,全区 21 家住房公积金管理中心(含分中心、行业中心)个人住房公积金缴存贷款等信息查询、正常退休提取住房公积金、出具贷款职工住房公积金缴存使用证明等 3 项服务事项实现“跨省通办”。

3 项服务事项中,个人住房公积金缴存贷款等信息查询和正常退休提取公积金等事项可进行在线办理;出具贷款职工住房公积金缴存使用证明事项可进行异地代收代办。

据悉,根据国家和自治区安排,全区各

中心住房公积金单位登记开户、住房公积金单位及个人缴存信息变更、提前还清住房公积金贷款、开具住房公积金个人住房贷款全部还清证明、购房提取住房公积金等 5 个服务事项于 2021 年底前实现“跨省通办”。

(苏日娜)

大批候鸟到乌拉特草原过冬



乌拉山讯 寒冬时节,大批鸿雁、赤麻鸭等候鸟到乌拉特草原栖息过冬。连日来,成群结队的鸿雁在乌拉特中旗栖息、觅食,与此同时,大批赤麻鸭到乌拉特前旗栖息过冬,都得到当地群众投喂与呵护。

“这两年鸿雁最多的时候来了一万多只,每年冬天 11 月份来,第二年四五月份就走了。”乌拉特中旗牧民哈日巴拉一边为鸿雁准备玉米一边说,2009 年他看到了两只

鸿雁,后来一年比一年来得多。

据了解,近年来乌拉特草原实施划区轮牧、围封禁牧、草畜平衡等生态修复工程,生态环境逐步改善,吸引越来越多的候鸟前来栖息,而且停留的时间也越来越长。

随着候鸟数量增多,乌拉特前旗专门建立鸟类保护站和公益墙,设立 3000 多亩的保护区,并联系爱心人士、企业捐助饲料,进行人工投食喂养。

乌拉特中旗森林公安民警对迁徙来的鸿雁进行观测、记录,并深入周边牧户宣传保护候鸟的法律知识,防止出现偷猎等违法行为。

乌拉特中旗森林公安局民警王力强说:“我们采取了以下措施保护鸿雁:一是向周边的牧民宣传保护鸟类的重要性,另一个就是不间断地巡逻,防止有人偷猎。”

(李云平 赵泽辉)

我区首家出版的盟市级地名志《呼和浩特市地名志》出版发行

呼和浩特讯 近日,从呼和浩特市民政局了解到,《呼和浩特市地名志》历经两年多时间,在编辑人员和全市地名工作者的共同努力下,工程告竣,付梓出版。这是自治区首家出版的盟市级地名志。

据了解,全志共收录地名 5373 条,配有地图 28 幅,照片 45 张。本志严格按照自治

区民政厅下发的《内蒙古自治区盟市和旗县地名志编辑大纲》要求,编辑出版。在编纂过程中,坚持实事求是、质量第一的原则,牢固树立质量意识、精品意识,以全面、系统、详实的资料,客观真实地记述地名来历、发展沿革和现实状况。充分挖掘地名文化内涵,准确突出地域特色和文化特征,尽心竭力传

承和保护呼和浩特市优秀地名文化遗产。

据介绍,《呼和浩特市地名志》的出版,对于规范呼和浩特市地名管理,加强地名公共服务,深化地名文化建设,促进对外交流,推动社会经济发展、服务国防和军队建设,都具有十分重要的意义。

(刘芳)

呼市人社局发布通知:暂停组织线下招聘会、培训、考试等活动

呼和浩特讯 为避免人员流动和聚集,减少企业和群众现场业务办理,呼和浩特市人力资源和社会保障局于 1 月 10 日发布了《关于加强应对新冠肺炎疫情防控工作的通知》,其中明确,暂停组织各类线下招聘会、培训、考试等活动,积极做好线上招聘和培训工作。同时,改进会议的组织形式,尽量以

视频形式召开。

据了解,此次发布的通知还明确,各旗县区、开发区人社部门要完善疫情防控应急预案,健全完善组织协调机制,进一步明确防控责任和措施;全面加强全市各级人社办事大厅的疫情防控,办事人员需佩戴口罩、接受体温测量并且出示健康码才可进入大

厅,保证办事人员保持 1 米以上间隔;广大办事群众和企业优先通过登录呼和浩特市人力资源和社会保障局“个人网厅”和“单位网厅”办理业务,也可通过“呼和浩特 12333”手机 App 办理相关业务,确需现场办理的要在做好自身防护的前提下,到人社服务大厅快速办理,快速离开。

(苗青)

内蒙古: 假期期间不得组织学生到校上课补课

近日,自治区教育厅发布通知要求,我区各地各校严禁假期组织学生到校集体补课或上新课,严禁小学一、二年级布置书面作业。

据了解,通知要求,内蒙古各地各校要提早部署寒假和春季开学工作,合理设定期末考试范围,科学掌控试题难度,小学阶段不组织期末考试,严禁小学一、二年级布置书面作业,其他年级杜绝重复性、机械性书面作业,适当增加劳动实践、创造创新、动手能力类作业,鼓励孩子自觉参与、自己动手投身到力所能及的家务劳动中,掌握洗衣做饭等必要的家务劳动技能。

与此同时,内蒙古要求各地各校严禁假期组织学生到校集体补课或上新课,严禁中小学教师组织或参与校外培训机构或由其他老师、家长、家长委员会等组织的有偿补课,或诱导学生参加本人、他人或机构组织的有偿补课,不得为校外培训机构和他人介绍生源、提供相关信息。

据悉,内蒙古将严肃查处在职中小学教师从事有偿家教或到社会培训机构兼职行为,公开举报电话,畅通监督渠道,开展明查暗访、专项检查督查,对顶风违纪的学校和教师,依规依纪严肃处理通报。

(张林虎)

呼和浩特实现 社保养老“跨省通办”

呼和浩特讯 日前呼和浩特市行政审批和政务服务局了解到,日前该局与包头市、巴彦淖尔市、乌海市、阿拉善盟以及宁夏回族自治区石嘴山市、青海省西宁市、陕西省榆林市、甘肃省平凉市、庆阳市等地政务服务部门签订《黄河流域五省十市政务服务“跨省通办”合作框架协议》,共同推动社保等高频政务服务事项“跨省通办”,方便企业和群众“网上办、就近办、一地办”。

此次签约本着实事求是、先易后难原则,选取企业和群众关注的社保、养老、医保、企业登记等高频事项作为首批“跨省通办”事项,通过全程网办为主、专窗代办为辅、多地联办相结合的工作机制,打破时间和地域限制,促进各地区政务服务一体化发展,实现企业和群众办事少跑腿、就近办,提升企业和群众的获得感、满意度。

据介绍,推进政务服务“跨省通办”,是转变政府职能、提升政务服务能力的重要途径。此前,呼和浩特市已与济南、太原、郑州、西安、兰州、银川等黄河流域省会城市签订《黄河流域生态保护和高质量发展审批服务联盟合作协议》《黄河流域生态保护和高质量发展审批服务联盟宣言》,联合推出企业设立登记等 10 项商事登记高频业务事项“跨省通办”。

(刘惠)